

2022年11月13日 星期日 壬寅年十月二十
今日4版 第26833期
国内统一连续出版物号:CN 33-0001 邮发代号:31-1



浙江新闻

同行天下大道 共创光明未来

——写在习近平主席即将出席二十国集团领导人第十七次峰会和 亚太经合组织第二十九次领导人非正式会议并对泰国进行访问之际

同舟共济
汇聚共同发展合力

开放融通
把准亚太发展航向

命运与共
书写周边外交新篇章

(据新华社 全文详见第二版)

2022世界青年科学家峰会召开

万钢讲话 张玉卓黄建发致辞

本报温州11月12日电(记者 陆乐) 汇聚天下英才,共创美好未来。12日,由中国科协与浙江省政府联合主办的2022世界青年科学家峰会在温州召开。全国政协副主席、中国科协主席万钢讲话。

中国科协党组书记、分管日常工作副主席张玉卓,省委副书记黄建发出席开幕式并致辞。中央和国家有关部委领导张碧涌、束为,省领导刘小涛、刘建敏、卢山、周国辉出席开幕式。开幕式上,与会领导为第十七届中国青年科技奖获奖者颁奖。近800位中外科学家、企业家、

艺术家和青年科技人才代表通过线上或线下方式参加活动。

万钢指出,中国共产党第二十次全国代表大会将教育、科技、人才贯通论述、统筹部署,对创新发展规律、科技管理规律和人才成长规律的认识与把握达到了新高度,并对广大青年提出了殷切希望。希望广大青年坚持守正创新,以科技塑造未来;坚持问题导向,以创新驱动发展;坚持开放融合,以对话合作凝聚共识。中国科协愿同全球科技界携手,团结带领广大科技工作者,特别是青年科技工作者,共商

共议全球科技议题,让科技之光照耀当下、照亮未来。

张玉卓说,国际科技人才交流正砥砺前行。希望此次峰会凝聚价值共识、激发创新活力、深化开放合作,更好服务世界青年科技人才,提升开放交流水平,促进共同繁荣发展。科技的未来在青年,新领域新赛道呼唤青年科技人才大展宏图。真诚期待与会专家学者和社会各界人士贡献真知灼见,以信任连接多元世界,以合作促进全球创新,为科技支撑中国式现代化,培育全球新动能,绽放科技青春光彩。

黄建发说,浙江深入贯彻习近平总书记致首届世界青年科学家峰会贺信精神,以科技创新筑牢稳健提质大盘、加快动力变革速度、激活经济发展后劲、拓展合作交流空间,科技创新驱动力越来越强。浙江将聚焦“两个先行”,以超常规力度一体推进教育强省、科技强省、人才强省建设,以更开放的态度促进全球人才合作交流。欢迎全球优秀青年人才在浙江施展抱负、成就梦想,携手共创美好未来。

开幕式后,万钢一行赴中国眼谷、瑞浦兰钧能源调研科技创新等工作。

“天舟快递”,发货!

据新华社海南文昌11月12日电(记者 胡喆 陈凯姿 李国利 宋晨)12日,长征七号遥六运载火箭在我国海南文昌航天发射场成功发射,将天舟五号货运飞船精准送入预定轨道。这是神舟十四号航天员乘组首次在太空迎接“天舟快递”,“天舟快递”也将定期送货,空间站天地货物运输开启常态化运营模式。

天舟五号货运飞船在火箭点火起飞后约2个小时,顺利与在轨运行的空间站组合体进行自主快速交会对接,这是空间站建造阶段最快速的交会对接,标志着我国快速交会对接技术成功在轨验证。

此次发射的天舟五号货运飞船是空间站“T”字构型组装完成后,首艘访问的飞船,装载了神舟十五号3名航天员6个月的在轨驻留消耗品、推进剂、应用实(试)验装置等物资,并搭载了“澳门学生科普卫星一号”、宇航用氢氧燃料电池、空间高能谱高能粒子探测载荷等试验项目。

本报杭州11月12日讯(见习记者 涂佳煜 通讯员 柯溢能)12日,浙江大学的人体干细胞实验单元搭载天舟五号货运飞船进入太空,将在神舟十四号航天员



11月12日10时03分,搭载着天舟五号货运飞船的长征七号遥六运载火箭在我国文昌航天发射场点火发射。 新华社记者 张丽芸 摄

乘组的操作下,用于开展实验。这是在我国空间站建设期开展的科学实验之一,也是中国空间站工程应用系统的首个干细胞项目。

该实验项目由浙大生命科学学院王金福教授、余路阳教授共同主持,将针对

人体骨细胞的主要来源“骨髓间充质干细胞”分化的表型变化规律、分化细胞的基因组图谱和基因表达变化机制开展研究。

最美浙江人

陈飞在公安队伍里是特别的——白衬衫警服,是公安民警过硬工作能力和丰富经验阅历的标志,只有正处级以上领导职务或者二级高级警长及以上职级才有资格穿。

今年54岁的陈飞,身为二级高级警长,却是湖州唯一穿着“白衬衫”仍在一线接处警的社区民警。2019年,陈飞从湖州市公安局南太湖新区分局机关岗位主动转岗支援基层,来到偏远的杨家埠派出所。

很多人不解:年过半百的他图什么。可陈飞心里却明白得很。3年多来,他在基层穿针引线,用绣花功夫做社区治理,把原本矛盾纠纷多发的辖区治理得井井有条。

“飞哥到底多大官儿,我们说不清,但有事找他,靠得牢。”街坊邻里把他当成了亲人。

“群众把我们看作希望,不能让群众伤心失望”

头发花白,腰杆笔挺,陈飞一上街,老远就有村民喊:“飞哥!”杨家埠正在拆迁,工程项目多,东家水管断,西家门房松,大家都有一堆话要和陈飞说。

穿“白衬衫”的社区民警

——记湖州市公安局南太湖新区分局二级高级警长陈飞

本报记者 施力维 程少波 通讯员 徐娅莉 吴维乐

陈飞笑眯眯地听,事情都装进了心里。前些日子,管家村两户村民在闲聊中抱怨,附近道路施工,夜里机器轰鸣,搅得大家睡不好觉。陈飞去工地守到深夜,果然发现有噪音扰民。他随即约来工程负责人,讲理讲法,定下夜间10时后停止施工的规矩。村民睡觉踏实了。

社区民警,每天重复的多是这些琐碎小事。但正是这些“小事”,往往牵动着社会微末处的神经,感知着时代的变化。“以前是多破案,现在是要少发案。社区民警要更好地服务群众,化解矛盾。”陈飞说。

工作日,陈飞每天5时30分起床,7时准时到岗,梳理完一天要走访的居民和企业后,他就像上了发条,一刻都停不下来。反电信诈骗宣传、情感纠纷警情回访、学校讲课宣教,面对辖区的大事小情,陈飞充满了热情。

3年多,陈飞走遍了辖区957户居民、96家企业工地、204家沿街店面。为了更好地和街坊邻居交流,每天回到家,老家安徽的他甚至还要和妻子苦练湖州



陈飞在辖区走访群众。



湖州市公安局南太湖新区分局供图

方言。现在他不仅听得懂,还说得来。8月20日,陈飞手机上跳出一条信息:“陈警官谢谢你,孩子和我现在生活都好。没有你相救,今天就是一周年……”不是这条信息,陈飞都快忘了那次惊险的出警。去年此时,一名女子怀抱婴儿,

站在10多米高的塘口大桥桥沿,哭喊着要“跳桥”。陈飞瞅准时机,翻过栏杆,一把抱住女子,将她从生死线上拉了回来,自己的后脑勺却划破了一个大口子。人救下了,但陈飞觉得警情没有画上句号。女子因夫妻矛盾想轻生,陈飞

世界第一大粮食生产国和第三大粮食出口国。自1979年起,杂交水稻远播五大洲近70国,为各国粮食增产和农业发展作出突出贡献,为解决发展中国家粮食短缺问题提供了中国方案。

习近平强调,当前,全球粮食安全形势严峻复杂,中方愿继续同世界各国一道,坚持命运与共、和衷共济,推进全

球发展倡议,加强粮食安全和减贫领域合作,为加快落实联合国2030年可持续发展议程、建设没有饥饿贫困的世界作出更大贡献。

“杂交水稻援外与世界粮食安全”国际论坛当日在北京举行,由国家国际发展合作署、农业农村部、国家粮食和物资储备局共同主办。

本报杭州11月12日讯(记者 刘乐平 刘健)12日上午,2022杭州国际人才交流与项目合作大会开幕。全国人大常委会副秘书长、民盟中央主席、欧美同学会会长丁仲礼致辞,省委书记、省人大常委会主任袁家军宣布开幕。

丁仲礼在致辞时指出,习近平总书记在中共二十大报告中把“实施科教兴国战略,强化现代化建设人才支撑”摆在前所未有的突出位置,为新征程上推进人才工作高质量发展指明了前进方向,提供了重要遵循。广大留学人员作为人才生力军,理应走在前面,作出表率。浙江是习近平新时代中国特色社会主义思想重要萌发地,在这片创新创业创造的热土上,欧美同学会持续搭建了一系列留学人才工作的载体平台。我们将持续引导广大留学人员进一步走进浙江、了解浙江、贡献浙江,为浙江高质量发展建设共同富裕示范区、加快打造世界重要人才中心和创新创业地战略支点汇集欧美同学会和留学人员的智慧力量。浙江省留学人员要学习好、宣传好浙江沿着习近平总书记亲自擘画实施的“八八战略”,干在实处、走在前列、勇立潮头的辉煌历程,作为向世界讲好中国共产党故事的生动案例,作为讲好中国人民故事的经典案例,作为讲好中国与世界合作共赢故事的精彩案例,通过浙江这个重要的窗口让世界更好地了解中国。相信广大留学人员一定能在浙江抢抓更多机遇,成就远大梦想,在推进中国式现代化的火热实践中留下踏实精彩的奋斗足迹。

刘捷致辞,王成为杭州城西科创大走廊高层次人才综合服务、杭州技术转移转化中心授牌,陈奕君、高兴夫、李火林、马卫光、任少波出席开幕式,刘忻主持。

中国科学院副院长、中国科学院大学党委书记、校长李树深,加拿大工程院院士、西湖大学讲席教授萨万作为嘉宾代表发言。

开幕式现场发布了《杭州市构筑科技成果转移转化首选地实施方案(2022-2026)》《杭州国际人才吸引力报告》及“杭州人才科创数智平台”。

本届大会以“开放、合作、创新、创业”为主题,将举办中国留学生论坛、“揭榜挂帅·全球引才”科洽会、“创客天下”大赛总决赛、乡村人才振兴促进共富大会等30余场系列活动。

据悉,大会由中共浙江省委、浙江省人民政府、欧美同学会主办,中共浙江省委组织部、浙江省人力资源和社会保障厅、中共杭州市委、杭州市人民政府承办。

为山区发展注入新动能 丽水推出2万岗位招引全国人才

本报丽水11月12日电(记者 郭敏)12日,来自全国各地的1万余名大学生来到丽水,参加2022“好年华·聚丽水”第三届全国大学生双选会。现场,丽水1000多家企事业单位“晒”出2万余个岗位,争相吸引各类人才。此次双选会推出的年薪10万元以上岗位超三分之二,最高年薪超60万元。

本次双选会由丽水市政府主办,丽水市人社局承办,浙报集团

丽水分社等单位协办。双选会现场共接收简历6841份,其中博士11人、硕士368人,当场达成意向1788个。同步举行的线上招聘会及直播带岗关注度达35万人次,报名应聘者达17552人,投递简历数12141份。

“丽水全域9个县(市、区)都在山区26县名单上。过去5年,丽水实现生产总值年均增长7%,高于全国1个百分点,高于全省0.3个百分点。”(下转第二版)

事。这400多个新加的好友,对陈飞来说都是责任和重托,“点开照片,看到他们生活美满,我也高兴。”

“要对得起这身制服,不能给党和政府丢脸”

提起“飞哥”,老家安徽的种粮大户谢元先有些不好意思,“最开始,家门都不让他进。”

之前,谢元先一家和几个老乡租住在村里一间老房子。去年,台风“烟花”来袭,陈飞冒着风雨来催催,让他们赶紧在天黑前转移。

“不用你们管闲事!”谢元先不听话,把陈飞顶了回去。

夜里,台风逼近,风雨交加,老房的瓦片都被掀了。这边肥料浸了水,那边蔬菜大棚进了风,谢元先忙得不可开交,陈飞带着几个同事冒雨赶来,二话不说,帮着转移肥料、加盖篷布。

风雨过后,谢元先把陈飞当成了自家人。现在,在陈飞的介绍下,他在塘口村租了更宽敞安全的房子。医保办理、子女上学,陈飞也帮忙沟通协调。今年春节和中秋前,陈飞自己掏钱,请这些外来的种粮大户聚一聚,吃顿“团圆饭”。“我们没想到的,飞哥想到了;我们想做的,飞哥已经帮我们做了。”谢元先说。

(下转第二版)